
2023年幼儿园大班社会公开课教案能与
同伴友好相处(汇总13篇)

合理运用多媒体教学手段，提高课堂效果。请大家仔细研读
以下高一教案范文，相信它们能对你的教学工作有所帮助。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇一

1、能连贯地表达自己的观点初步学习辩证的看问题。

2、简单了解生物链的知识，感知动物与环境的密切联系。

活动准备

1、环境创设：模拟法庭——活动室中间为庭长席，两边分别
是原告席和被告席，将白兔和灰狼的绒毛玩具或头饰放在各
自席位前面。

2、黑色布装扮成法官袍，小锤一个。

3、动画片《狮子王》中片段。

配套课件：

大班语言课件《动物法庭》

活动过程

1、出示白兔和灰狼的绒毛玩具，通过提问，为下一步辩论打
基础。

建议提问：小白兔和大灰狼你喜欢哪一个，为什么？

如果小白兔太多，我们的生活会怎样？



如果没有狼，森林里会发生什么变化？

2、播放课件，倾听老师讲故事。

3、征集小律师，请幼儿进行法庭辩论。

角色分配：幼儿自主选择当谁的律师，选好后坐到委托人
（原告或被告）一边。教师披黑色法官袍扮大雄庭长。

（1）辩论一：大灰狼该不该吃小白兔？老师陈述理由。

第一阶段结束后，幼儿可自由调整座位，重新选择委托人继
续辩论。

（2）辩论二：该不该判大灰狼有罪？

活动延伸：

搜集、观看有关生物链的书、图片或录像等。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇二

学习归来，其中《熊叔叔的生日派对》这节绘本活动给我留
下了深刻印象。其中更是蕴含了很多的教育契机，有德育，
有美术，有科学等等，可谓是丰富多彩，让人回味无穷。所
以，我决定给乖宝们也上上这温馨的一课。加上自己的创新，
重新设计了这堂课。

1.在故事情境中学习熊叔叔乐于助人的`品质

2.体会只要帮助了别人，就会有意想不到的惊喜

蛋糕图片，熊叔叔的头饰，小动物们的头饰



1.谈话导入

2.听故事

3.理解故事

(1)为什么小动物会给熊叔叔过生日?

(2)参加生日派对要带什么?

(3)如何制作生日蛋糕?

4.出示蛋糕图片

(1)跟小朋友一起制作蛋糕,进行装饰

(2)画蛋糕图

(3)自己动手操作,画出蛋糕,去参加派对

5.结束

一起唱生日快乐歌

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇三

1、认识象形字"山、水、日、木、竹、田、月、果"。

2、了解象形字的特点。

3、大胆表述象形字与实物之间的联系。

4、大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。



5、理解故事内容，丰富相关词汇。

ppt课件、人手1份纸、笔。

一、教师演示ppt，激发幼儿对"象形字"的观察兴趣，鼓励幼
儿大胆表述。

t："在这幅图画中，你们都看到些什么？你们们觉得这些记号
代表什么意思？在很古老的时期，人们还没有发明文字，古
人是用什么方法记录他们看到的事物的呢？"

大班语言公开课教案《神奇的象形文字》含ppt课件

4.教师出示ppt，展示"山、水、木、果"4张真实图片，请幼儿
将图片与古文字配对连线，验证他们对象形字的理解是否正
确。

t："请把这些图片和古文字配对，谁和谁是一家人？"

t："为什么你会认为他们是一家人？"

三、让幼儿了解现代汉字中也有一部分是象形字，不过比古
文字更简单一点。

t："请随意抽取一张古字卡，与它对应的现代汉字卡是什
么？"

四、请幼儿自主观察图片，说说古文字的象形特点。

t："太阳是圆圆的球体，在中间加一点表示它会发出光和
热。"

t："月亮有时是弯弯的，中间一条线表示晚上也会有亮光"



t："笔直的竹干上长出一片片向下垂的竹叶，这就是竹子。"

t："大块稻田就是一个方形，里面的田埂把它分成一格一格的。
"

t："三个突起的三角形表示群峰的山脉。"

t："弯弯的曲线表示水波纹，风吹过来水面上泛起了层层水纹。
"

t："一条直线是树干，下面的线条是树根，上面的线条是树枝，
树也是木。"

t："果子长在树上，所以就在"木"上用圆圈表示树冠，里面的
十字表示它结了好多果子。"

小朋友们今天我们认识了八个象形字，其实从古至今流传下
来的象形字还有许多呢，回家后和爸爸妈妈一起找一找吧。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇四

活动目标：

1、培养幼儿的环保意识，激发幼儿热爱生活的美好情感，体
验自制玩具的乐趣。

2、知道塑料袋的基本特征及用途。

3、鼓励幼儿根据塑料袋的外形。用夸张的形式表现出人物或
动物的头部特征。

4、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

5、培养幼儿勇敢、活泼的个性。



活动准备：

1、各种形状的塑料袋、剪刀、即时贴、皱纹纸、双面胶。

2、勘儿能比较准确地画出常见动物及人物的头部特征，会熟
练运用剪刀。

3、活动室周围张贴人物和常见动物的图片及装饰过的塑料袋。

活动过程：

1、谈话活动

（2）引导幼儿认识各种各样的塑料袋，说出形状、颜色，并
了解塑料袋的用途及特征。（较轻，不易腐蚀）

3、制作活动

（1）欣赏老师制作的塑料袋娃娃，说一说：娃娃是用什么做
的？怎么做成的？引导幼儿观察老师制作时充分考虑了袋子
的大小、形状，以及提手的形状和位置等。

（2）幼儿自制塑料袋娃娃。教师鼓励幼儿用即时贴、皱纹纸
等材料夸张地表现五官、发型等。

（3）交流作品，请幼儿说说制作的是什么，是怎么做成的。

4、户外游戏教师引导幼儿将自制的娃娃用绳子系上，手拿绳
子跑起来，借助风让娃娃飞起来。

教学反思：

从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。



幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇五

1、对花布的一物多用感兴趣，并乐意用三字句儿歌，议议花
布的变化。

2、能根据生活经验想象花布的多种变化。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

【活动准备】

小花布44块折成各种物体贴于kt板上。

【活动过程】

一、出示花布，学习儿歌。

1、师出示花布，引起幼儿兴趣，启发幼儿想象。

师：老师带来的什么？它可以干什么？

2、师变魔术，与幼儿共同学习儿歌。

师：小花布变变变，变成一朵花。小花布变变变，变成一只
帽。小花布变变变，变成三角形，蒙眼睛，做游戏，轻轻走，
快快躲，大家一起捉迷藏。

3、师生玩捉迷藏游戏。

二、师与幼儿共同复习巩固儿歌。

三、启发幼儿想象，发展幼儿的创新能力。



师：如果你手里有一块小花布，你想把它变成什么？

四、出示kt板，幼儿观察讲述。

师：小花布变成了什么？

五、幼儿创编儿歌，要求每句为三个字。

师：请小朋友每人去拿一样小花布折的东西，请你看一下它
变成了什么？请你把它变身的咒语给念出来。

六、小花布玩累了，请你把它送回家吧！

师：回家和爸爸妈妈比比，看谁用小花布变的东西多。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇六

1．积极带领弟弟妹妹一同游戏。

2．在交往、活动过程中尝试解决遇到的问题。

3．增强责任心，感受当哥哥姐姐的快乐。

4．激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

5．教幼儿养成细心、认真的学习态度。

1．幼儿已经与小班的幼儿在日常生活中多次接触，并两两结
伴。

2．可以选择室外场地或者大型活动室进行，皮球若干(与幼
儿人数相等)，布块若干(与幼儿人数相等)，两条由障碍物搭
成的小路。



3．奖品：小贴纸、小花或卡片。

1．教师出示皮球，激发幼儿参与活动的兴趣。

教师：今天我们要和弟弟妹妹一起玩球，看一看谁和弟弟妹
妹玩得最开心。你有哪些方法玩球？幼儿说说自己想到的玩
球的方法。

2．教师引导幼儿带领弟弟妹妹玩球。

幼儿带领弟弟妹妹在场地上自由玩球。

教师：你是怎样和弟弟妹妹玩球的？你对他(她)说了什么？
你们玩得开心吗？

幼儿说说自己玩球的过程。

3．教师指导幼儿教弟弟妹妹玩"运小猪"的游戏。

教师出示布，讲解游戏的玩法：把皮球当作一只胖胖的小猪，
两个好朋友用一块布共同运小猪，看谁运得稳。

幼儿尝试教弟弟妹妹玩"运小猪"的游戏。教师观察，引导能
力弱的幼儿积极和弟弟妹妹交往。

教师：教弟弟妹妹一同运小猪遇到困难时，提醒弟弟妹妹和
自己共同解决。

4．教师组织幼儿玩"运小猪过障碍"的游戏。

教师引导幼儿尝试"绕障碍物运小猪"，如绕过椅子、绕过塑
料圈等。

当哥哥姐姐的幼儿给完成任务的弟弟妹妹发奖品。



教师引导幼儿进行"快速运小猪"比赛，看谁先到达终点。

教师：你们以后还想教弟弟妹妹玩哪些游戏？

继续开展"大带小"活动，内容可以选择一些以游戏为主的活
动，例如带弟弟妹妹玩大型运动器械，进行角色游戏，玩搭
积木，进行种植活动等。

这是一个大班和小班的混龄活动。混龄教育对现在独生子女
的社会性发展、健全人格的形成具有独特的、积极的作用，
在混龄活动中孩子们大帮小、大教小、小促大，大小幼儿能
积极地相互作用，不仅使他们的交往能力、语言表达能力、
生活自理能力有了很大的发展，而且对其责任感、自信心等
方面的培养都有很大的帮助。

整个活动主要采用了游戏体验法、讨论法、谈话法、互动法，
各领域内容做到了有机联系，相互渗透。在活动的导入部分，
我通过谈话和音乐游戏来激发幼儿参与活动的兴趣，消除不
同班级幼儿之间的陌生感．为幼儿做一个心理上的铺垫，为
他们创设一个宽松的心理环境。活动第二个部分是悄悄话环
节，通过这个环节加深了幼儿相互之间的了解。第三个部分
是大带小的游戏实践活动，这也是整个活动的重点。为了最
大限度地促进大小互动，我在游戏材料的选择上做了精心设
计。例如，在切蔬菜制作蔬菜拼盘的游戏中，提供的材料既
考虑到了大班和小班年龄段的目标。也考虑到小班幼儿切黄
瓜时遇到的困难及大班幼儿怎么去发现并提供帮助，为大、
小的互动提供可能；搭积木和制作心意卡的游戏则考虑到因
年龄差异自然引发的示范和模仿．小班幼儿虽然缺乏与人交
往的技能，但他们却会模仿大班幼儿，这种不经意间的“教
与学”促使大班幼儿充分发挥自己的强项帮助小班幼儿并带
动其发展，使他们都超越自己的原有水平，等等。第四个部
分是经验分享。怎样引导孩子把自己的行为和感受用语言准
确地描述出来，是本次活动的难点。为使分享活动更具实效，
需要教师及时观察、捕捉幼儿在活动中的不同表现，有针对



性地请幼儿来分享经验并帮助他们提升。在互相夸奖的环节
中，孩子们都表现踊跃，我们能感受到他们心理上对新朋友
的喜欢和认同，体现了一种情感上的交融。第五个部分是集
体游戏环节．通过幼儿合作游戏，互相加深了感情。

本次活动较好地完成了预定的教育目标。我在活动的组织中
注重观察、引发大小幼儿之间的互动。但偏多考虑的还是大
班幼儿，其实对于小班幼儿来说，他们在活动中的体验和收
获也同样值得去挖掘和重视。因为是借班上课，我对孩子们
的经验储备不是特别了解，同时大带小的活动也需要一定的
经验储备，所以在活动现场孩子们还是有一些陌生感，但是
孩子们的发展都是很不错的。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇七

活动目标：

1.萌发学做安全小卫士的积极情感。

2.反省自己的日常行为，知道安全重于一切，树立自我保护
意识。

3.积极参与活动，大胆展示自我，增强团队意识。

活动重难点：

重点：幼儿通过分组竞赛反思自己的日常行为，提高自救自
护能力。

难点：警醒自我，监督他人，远离危险。

活动准备：

1.幼儿情感经验准备：基本的安全健康知识。



2.教师准备：课件、红五星若干、评比板、安全小卫士徽章。

活动过程：

一、谈话导入：

教师：最近老师和小朋友们一起讨论了许多有关安全方面的.
话题，小朋友们可真棒，不但认识了许多安全标识，也了解
紧急求助电话怎样使用，还知道了在生活中很多东西比较危
险我们要远离它。今天，老师就想请小朋友来一场“安全知
识在我心”竞赛活动，看看谁是真正的“安全小卫士”。

二、幼儿分组，了解竞赛规则。

1.幼儿自主分组，教师指导建议：

（1）师：既然是竞赛活动，那请小朋友先选择队组成员，分
成两组，准备参赛。

（2）讨论组名，展示交流。

2.教师介绍竞赛规则：

幼儿根据课件图片显示的内容，找出其中存在的安全隐患，
并说出其中的危害性，应该怎么做，积极发言并回答正确的
幼儿可以为本组赢得一颗红五星。竞赛结束，哪组的红五星
最多哪组获胜，组员可获得动漫卡通小花一朵以作奖励。

另：“安全小卫士”由老师和小朋友根据竞赛活动中幼儿的
表现情况，推选两名，并为其佩戴徽章。

三、幼儿开始安全知识竞赛。

1.出示课件，幼儿观看，抢答。（了解安全行为的重要性）



（1）手摸电源插座。

（2）手伸进门缝里，脚站在门槛上。

（3）鞋带松了。

（4）玩打火机。

（5）剪纸时用剪刀指别人。

（6）画画是用铅笔指别人。

（7）用手触碰仙人球。

（8）坐椅子时翘起椅子腿。

2.幼儿交流认知，受到启发教育。

安全无小事，从我做起，从身边的小事做起，远离危险平安
快乐每一天，！

四、宣布比赛结果，颁发“安全小卫士徽章”。

1.数红星，宣布获胜的一组进行表扬。

（鼓励另一组不要灰心，表现也不错，还要继续加油！）

2、评选“安全小卫士”2名，带徽章。

（评选标准：竞赛中积极发言，安全知识点讲解清楚，且平
时在园行为规范，安全防范意识强。）

全体幼儿和老师共同评选，佩戴徽章。

五、活动小结：



教师：通过今天的竞赛活动，老师收获了一份欣慰，为小朋
友获得了那么多的安全知识而欣慰；收获了一份感动，为小
朋友团结一致，努力为本组争取荣誉而感动，希望在今后的
时光里，每一位小朋友都平平安安，快快乐乐成长！

六、活动延伸：

请小朋友做一名小小安全侦查员，寻找幼儿园其他地方有什
么安全隐患，记下来。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇八

1.幼儿将自己创作的“漂亮的男孩女孩”的作品粘贴在展板
上，在欣赏展示中增强自信。

2.以“做个像样的哥哥姐姐”为题布置墙面，内容可以使幼
儿画的如何帮助弟弟妹妹的图画，也可以是小朋友自己拍下
的本班小朋友关心、帮助中、小班小朋友情景的照片，在相
互交流中树立独立、自立的意识。

1.日常生活中教师注意引导幼儿学会穿脱套头的毛衫。

2.能记住并做好值日生工作，如照顾自然角、轻轻抬放桌子、
分发用具、摆放餐具、餐后擦桌扫地、整理叠放全班幼儿的
外衣等。

3.会按类别收拾、整理自己玩过的玩具或区域材料。

4.在户外散步活动中，提供幼儿照顾弟弟、妹妹的机会，并
教给幼儿照顾的方法及表达关心的话语。

5.能熟练使用筷子。



1.请家长福利幼儿在家做力所能及的事情，如浇花、擦桌子、
摆碗筷、洗袜子等，并及时给予认可。

2.引导家长结合上学的要求，针对孩子的现状，做一些积极
有效的引导，如增强责任心、提高做事效率、加强自我约束
和情绪控制等。

我的成长花样排球保护蛋宝宝(半日活动)乌鸦喝水

7的`加减小小按摩师蜗牛搬家我做的鞋子最漂亮

美工区

漂亮的男孩女孩

益智区

哪里不一样机器人我为班级做点事猜猜我在干什么

阅读区

修补图书我的本领大

角色区

修补图书我的本领大

生活操作区

我会钉纽扣饭后我自己收拾

户外活动

打棒球传蛋比赛



幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇九

1、乐于参与活动，积极探索a4纸如何变成圆圈的方法。

2、能独立制作圆圈，并能够大胆进行猜想与尝试。

3、体验“钻洞洞”的乐趣。

1、与幼儿人数相对应的儿童安全剪刀。

2、a4纸若干。

3、ppt。

出示小玩偶，想要和小朋友们一起玩游戏——钻洞洞，可以
钻什么洞洞呢？

幼儿思考。

出示a4纸，幼儿思考如何用a4纸制作洞洞供小熊钻呢？幼儿
思考，并大胆进行尝试。

引导幼儿观察如何可以剪出更大的洞洞，小结：边留的越细、
越窄，洞洞越大。

出示步骤图，引导幼儿仔细观察，学习制作圆圈的方法，教
师讲解并示范。

幼儿独立进行制作，并大胆进行尝试。教师来回巡视指导。

对于成功的.幼儿进行表扬，并体验穿过洞洞的乐趣。

对于没有成功的幼儿，在旁指导，并鼓励幼儿进行多次尝试。



幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇十

1、享受听故事的乐趣。

2、培养幼儿的'发散思维及思考能力。

3、初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

课件、纸笔、蓝色腊光纸。

1、猜谜语引起幼儿兴趣：

不着地，不腾空，高高一座楼，造在水当中。

2、谈话引出课题：

（1）你见过什么样的小船？

（2）海龟爷爷过生日，小动物们都有自己独特的小船，你们
想知道是什么样子的吗？

3、欣赏故事《小船悠悠》。

4、提问：

（1）哪些小动物？

（2）它们做的什么小船？

5、第二遍欣赏故事。

6、提问：如果你是小动物，你会做什么小船？



7、幼儿动手绘画，贴在大图画纸上。

8、给作品取名字。

9、小朋友手拉手做小船出活动室。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇十
一

大班语言诗歌《我的幼儿园》

语言;涉及领域：社会。

1、理解诗歌内容，感受诗歌的排比句式。(认知)

2、迁移生活经验，大胆尝试用自己的语言仿编诗歌。(技能)

3、体会长大的快乐，激发热爱幼儿园的情感。(情感)

1、幼儿园大门照片

2、自制图书相关ppt2个

重点：帮助引导幼儿理解诗歌，感受诗歌的特点。

难点：鼓励幼儿大胆尝试用自己的语言仿编诗歌。

一、开始部分：

(观察法讨论法导入)

出示幼儿园大门照片，唤起幼儿园的回忆。

教师：这是什么地方?



教师：喜欢我们的'幼儿园吗?为什么?

二、基本部分：

(完整欣赏—部分—完整欣赏，结构清晰)

1.完整欣赏，教师配乐朗诵。

教师：今天我带来了一首关于幼儿园的诗歌，和大家分享。

教师：这首诗歌的名字是什么?

教师：诗歌中的幼儿园是一个什么样的地方?

2.重点画页讨论，理解诗歌内容。

(ppt1)(以教师提问为主，幼儿较被动，可以选择2-3幅让幼儿
自己描述)

图1教师：这是哪?你看到了什么?

图2教师：这么多人，他们都是谁?你认识吗?

教师：在幼儿园你还会认识哪些人?这些人为我们都做了什
么?

图3教师：看看这些小朋友都在做什么?

教师：你们在幼儿园都会做些什么事情?

图4教师：这个女孩子在干嘛?猜猜她为什么这么开心?

教师：你们在幼儿园里有开心的事情吗?和我们大家一起分享
分享你的快乐。



图5教师：这个女孩子怎么哭了?发生什么事情了?

教师：在幼儿园你有掉眼泪的时候吗?什么事情你会掉眼泪?

图6教师：看出什么来了?

图7教师：她在做什么?在想些什么?

小结：在幼儿园这个大家庭里发生了许多快乐有趣的事情。
幼儿园是让我开心、让我笑、让我长大的地方。

3.再次完整欣赏诗歌《我的幼儿园》，播放ppt2。

教师：我们一起欣赏诗歌—《我的幼儿园》

4.幼儿尝试仿编诗歌。(分组创编)

教师：大家都很喜欢我们幼儿园，能不能说一说喜欢幼儿园
的理由?就像今天的诗歌中说的那样。

教师：大家说的这么好，我们也一起编一首诗，你们觉得取
个什么名字好呢?

三、结束部分

教师：交大幼儿园在我们大家的心中这么美好，那我们回去
把它画下来，去和我们周围的人一起分享。

活动延伸：绘画在幼儿园的点滴生活的记忆。与同伴合作制
作纪念册。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇十



二

在教学工作者开展教学活动前，就不得不需要编写教案，编
写教案有利于我们准确把握教材的重点与难点，进而选择恰
当的教学方法。怎样写教案才更能起到其作用呢？下面是小
编精心整理的《我的爸爸》幼儿园大班社会公开课教案，欢
迎阅读，希望大家能够喜欢。

幼儿准备：事先请幼儿观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸
的职业。

家长准备：身穿工作服，自带职业工具。

1、选定王泽宇、王瑜玲、谷子奇的爸爸为我们的目标对象，
一方面他们有着繁忙的工作，孩子都交给祖辈带，另一方面
他们的工作（军人、医生、it经理）是孩子非常感兴趣，喜欢
的职业。

2、为家长准备展现技能的舞台，提供环境。

1、通过提问引出谈话话题。“我们每一个人都有一个爸爸，
每个人的爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸
是什么样子的？他的职业是什么?”

2、引导幼儿围绕“我的爸爸”自由交谈。

3、听听爸爸的故事。

——今天，我们这里来了三位爸爸，这些爸爸可厉害啦！你
们知道他们是干什么的吗？

——教师边请出角色形象“爸爸”，边讲述有关爸爸的故事。

——你现在知道这个爸爸是干什么的了吗？你是怎么听出来



的？

4、三位爸爸老师向小朋友介绍自己的工作，并耐心解答小朋
友提出的问题。

5、小组活动：幼儿自选爸爸老师作为模仿对象，进行游戏，
在游戏中了解部分行业的职业特点。

6、我发现啊你们爸爸的`本领都很大的，每天上班很辛苦的，
那你爱不爱他啊？你为爸爸做过什么事来表现你很爱他的呢？
你可以和周围的朋友商量一下可以为爸爸做些什么事让爸爸
高兴。（抱抱、亲亲、给爸爸倒水，捶背等）。

7、一起为爸爸唱歌《我的好爸爸》。

延伸活动：

1、“爸爸调查表”和爸爸妈妈一起完成爸爸调查表。比一比
谁的爸爸本领最大。

2、我的爸爸本领大：爸爸的本领、爸爸还会干什么、爸爸的
衣服、爸爸的习惯、爸爸和我等等。

1、我在构思谈话活动时，选择了幼儿比较熟悉的话题“我的
爸爸”，引发幼儿积极而有趣的交谈。能根据小班的年龄特
点精心设计谈话活动，让幼儿在老师的指导下，很好地展开
活动。

2、谈话活动设计的结构合理，我通过三个步骤完成此次谈话
活动的。

第一步：通过语言和照片实物创设谈话的情境导入谈话的内
容；

第二步：要求幼儿利用照片围绕话题在小组和集体面前自由



交流，对“我的爸爸”的认识；

第三步：通过提出问题“你喜欢爸爸吗？”“为什么喜欢爸
爸？”“你愿意为爸爸做些什么事情？”等对幼儿进行启发，
引导进一步拓展谈话的范围，使幼儿在交谈过程中不知不觉
地学到新的谈话经验。

3、当然，我在组织分组谈话这一环节中，感觉有些困难，因
为小班幼儿对谈话活动的规则意识不强，所以如何协调而有
效地开展活动，使活动开展得既有趣更有序还需要进一步的
摸索。

幼儿园大班社会公开课教案能与同伴友好相处篇十
三

1、知道生气是一种正常的情绪，每个人都会生气。

2、了解生气会给人带来不良影响，学习并尝试较好地调节自
己生气的情绪。

3、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

“我不想生气”绘本的ppt，安静、愉快的音乐各一。

(一)小兔生气了

1、观察封面图片：这只兔子看起来心情怎么样?

你从哪里感觉到它很生气?

2、我们一起来看看小兔生气成什么样子了——(1))观看图
片1-3：你看出来小兔子怎么样了，谁来表演一下小兔子生气



时的样子。

(2)我们来听听小兔子是怎么说的。(幼儿边看ppt，听教师讲
述画面内容)

3、小结：真的，从别人的表情、动作可以感觉到一个人的心
情，看来小兔子真的好生气呢。

4、猜测：小兔子会因为什么事情这样生气呢?

5、看看，小兔到底为了什么事情生气呀!(幼儿看ppt，听教师
讲述画面内容)

6、小结：被人嘲笑、错怪，有人故易来捣乱，是会很生气呢。

(二)我也会生气

1、你也有这样生气的时候吗?你遇到什么事情会特别生气呢，
请你把它记录在小纸片上。

2、告诉大家你会为什么事生气?

3、老师这里有个生气的大火球，让我们把让人生气的这些事
装到球里去吧。

(三)我不想生气

1、你感觉人生气了，心里装了个大火球舒服吗?生气对人有
些什么影响呢?

3、看看小兔子有些什么好办法吧：阅读故事图片6~7

(1)幼儿边看ppt，边听教师讲述画面内容(2))呼——吸——，
请幼儿学着做安安静静地独自呆着，在一个自己喜欢的'地方。



去和关心你的人说说你这么生气到底是为什么。

(3)你知道了什么新的方法?让我们随着小兔子一起来试一试：

4、阅读故事图片8，体会气消后的愉快心情

(1)呵呵，这些办法真不错，看!我们自己也不知道，大火球
不知时候自己会瘪掉。因为嘛，我们生气得连为什么生气都
忘记了呀!哈哈，这真的好可笑!

(2)你生气的大火球还在吗?原来，生气是可以用有用的办法
赶跑的，我们都不想生气，让我们愉快地和大家再见吧。

本次活动从整体上达到了活动目的。孩子们通过活动，畅所
欲言了自己的心里话，这些话可能平时是没有机会说的，今
天得到了宣泄。我想，这也是缓解情绪的一种方法，可能孩
子们把心里话说出来以后，心情会更开朗。希望我们的家长
在碰到宝宝生气的情绪时能通过科学的方式引导孩子们，让
孩子们心理健康快乐的成长!


